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Στήριξη Προκαθημένων προς το Πατριαρχείο 
Αντιοχείας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Την υποστήριξή τους και την αλληλεγγύη τους εξέφρασαν 
Προκαθήμενοι προς το Παλαίφατο Πατριαρχείο Αντιοχείας και 
πάσης Ανατολής με αφορμή τις τελευταίες εξελίξεις στη Συρία 
μετά την ανατροπή του Άσαντ.

Επιμέλεια: Σβετλάνα Λεβίτσκι 

Προκαθήμενοι Ορθοδόξων Εκκλησιών επικοινώνησαν τηλεφωνικά με τον 
Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη από τον οποίο και ενημερώθηκαν για τις 
εξελίξεις ενώ εξέφρασαν την αμέριστη στήριξή τους προς το πρόσωπό του και 
προς τον κλήρο και τον λαό της Εκκλησίας της Αντιόχειας, ενώ άλλοι 
Προκαθήμενοι απέστειλαν ςπιστολές στήριξης.
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Απόλυτη συμπαράσταση από το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο
Τηλεφωνική επικοινωνία με τον Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη είχε χθες ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος ο οποίος εξέφρασε την αδελφική του 
αλληλεγγύη προς το Πατριαρχείο Αντιοχείας. Ο Παναγιώτατος διαβεαλιωσε τον 
Πατριάρχη κ.κ. Ιωάννη ότι το Οικουμενικό Πατριαρχείο στέκεται δίπλα τους σε 
αυτή τη δοκιμασία για την Εκκλησία της Αντιόχειας ενώ προσεύχεται όπως «
ο Παντοδύναμος Θεό να στείλει το πνεύμα της ειρήνης του στις καρδιές και να 
εδραιώσει την ειρήνη στη Συρία».

Σύμφωνα με την ανακοίνωση του Οικουμενικού Πατριαρχείου ο Παναγιώτατος 
«ἐξεδήλωσεν ἐκ μέρους τῆς Ἁγίας τοῦ Χριστοῦ Μεγάλης Ἐκκλησίας καί τοῦ ἰδίου 
προσωπικῶς τήν ἔντονον ἀνησυχίαν Του διά τήν κατάστασιν τῆς Ἱεραρχίας, τοῦ 
κλήρου καί τοῦ πληρώματος τῆς ἱστορικῆς Ἐκκλησίας τῶν Ἀντιοχέων καί τήν 
ἀπόλυτον συμπαράστασίν Του πρός αὐτήν, δεόμενος ὑπέρ τῆς ἀσφαλείας καί 
εὐσταθείας της». (Διαβάστε αναλυτικά: Οικουμενικός Πατριάρχης σε 
Αντιοχείας Ιωάννη: Ζητούμε από τον Παντοδύναμο Θεό να εδραιώσει την 
ειρήνη στη Συρία)

Επιστολή στήριξης από τον Πατριάρχη 
Ιεροσολύμων
Μήνυμα στήριξης προς το Πατριαρχείο Αντιοχείας εξέφρασε και ο Πατριάρχης 
Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος. «Προσευχόμαστε θερμά στον Κύριο Θεό να σας 
ενισχύει και να σας παρηγορεί», αναφέρει σε αδελφικό Γράμμα το οποίο 
απέστειλλε ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας των Ιεροσολύμων προς τον Πατριάρχη 
Αντιοχείας.

Ο Μακαριώτατος κ.κ. Θεόφιλος εξέφρασε τη στάση του και την αλληλεγγύη του 
στην Εκκλησία της Αντιόχειας ενόψει των όσων συμβαίνουν στη Συρία. 
Επιβεβαίωσε ακόμη ότι η Σιωνίτιδα Εκκλησία στέκεται στο πλευρό του Συριακού 
λαού και του Πατριαρχείου Αντιόχειας. (Διαβάστε αναλυτικά: Στο πλευρό του 
Πατριαρχείου Αντιοχείας η Εκκλησία των Ιεροσολύμων – Επιστολή 
στήριξης από τον Πατριάρχη Θεόφιλο).
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Το μήνυμα Σερβίας Πορφυρίου
Με μεγάλη ανησυχία και προσοχή παρακολουθεί η Σερβική Εκκλησία τις εξελίξεις 
στη Μέση Ανατολή και τα δεινά των λαών σε Παλαιστίνη και Συρία. Σε δήλωσή του 
ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριοςανέφερε: «Παρακολουθούμε με μεγάλη 
ανησυχία τις τραγικές ειδήσεις για τα δεινά του λαού στην Παλαιστίνη εδώ και 
μήνες και τώρα φαίνεται ότι η φωτιά του πολέμου, σαν να την κουβαλάει ο 
άνεμος, εξαπλώνεται και πάλι ανατολικότερα, στη Συρία. Η ταλαιπωρημένη 
εμπειρία του σερβικού ορθόδοξου λαού των τελευταίων δεκαετιών, αλλά και 
άλλων γειτονικών εθνών, με υποχρεώνει να απευθύνω έκκληση σε όλα τα κράτη 
και τα πρόσωπα που εμπλέκονται στα γεγονότα στη Μέση Ανατολή έτσι ώστε να 
έχουν κατά νου ότι η Ανατολή και η Δύση είναι ενιαία δικαστήρια και ότι τα δεινά 
των ανθρώπων στη Συρία και την Παλαιστίνη μπορούν εύκολα να μεταφερθούν σε 
άλλα μέρη του κόσμου».

Ο Πατριάρχης Σερβίας ολοκληρώνοντας τη δήλωσή του εξέφρασε την αδελφική 
αγάπη και συμπαράσταση σε έναν «αληθινό φίλο της Εκκλησίας του Αγίου Σάββα», 
όπως χαρακτήρισε τον Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη και τον κλήρο του που 
άφοβα, όπως οι μάρτυρες των πρώτων αιώνων, δίνουν μαρτυρία για την αγάπη 
του Θεού. (Διαβάστε αναλυτικά: Σερβίας Πορφύριος: Ο Πατριάρχης 
Αντιοχείας και ο κλήρος στη Μέση Ανατολή δίνουν μαρτυρία για την 
αγάπη του Θεού)

Προσευχή από την Εκκλησία της Ρουμανίας
Μήνυμα αλληλεγγύης στον Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννης έστειλε ο 
Μακαριώτατος Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ. «Στο πλαίσιο των 
πρόσφατων γεγονότων στη Συρία, επιθυμούμε να εκφράσουμε τη βαθιά μας 
αλληλεγγύη προς τους Ορθόδοξους Χριστιανούς υπό την πνευματική και κανονική 
δικαιοδοσία του Μακαριωτάτου, καθώς και σε όλους όσους υποφέρουν από τη 
συνεχιζόμενη βία και σύγκρουση», αναφέρει στην αρχή του αδελφικού Γράμματος 
ο Πατριάρχης Ρουμανίας.

«Προσευχόμαστε στον Πανάγαθο Θεό να φυλάει όλες τις χριστιανικές κοινότητες 
στη Συρία, κρατώντας τες σταθερές στην πίστη και την ελπίδα. Ταυτόχρονα, 
προσευχόμαστε ο Κύριός μας Ιησούς Χριστός να δώσει ειρήνη και σταθερότητα 
στον συριακό λαό, ώστε όσοι αναγκάστηκαν να εγκαταλείψουν τη Συρία να 
επιστρέψουν στη χώρα τους και να συμβάλουν στην ανοικοδόμηση και την 
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ενίσχυση των κοινοτήτων τους», καταλήγει. (Διαβάστε αναλυτικά:
Στο πλευρό του Πατριαρχείου Αντιοχείας η Εκκλησία της Ρουμανίας)

Έκκληση από το Πατριαρχείο Βουλγαρίας
Ο Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ στην τηλεφωνική επικοινωνία του με τον 
Μακαριώτατο κ.κ. Ιωάννη είπε μεταξύ άλλων: «Ενώνουμε τις προσευχές μας και 
στεκόμαστε δίπλα στους αδελφούς μας στην Εκκλησία της Αντιόχειας». Ο 
Μακαριώτατος κ.κ. Δανιήλ εξέφρασε την υποστήριξη της Βουλγαρικής Εκκλησίας 
στο Πατριαρχείο Αντιοχείας και επιβεβαίωσε ότι η εν Βουλγαρία Ορθόδοξη 
Εκκλησία προσεύχεται για να επικρατήσειη ειρήνη. (Διαβάστε αναλυτικά:
Τηλεφωνική επικοινωνία Πατριάρχη Βουλγαρίας με Πατριάρχη Αντιοχείας 
για την κατάσταση στη Συρία).

Την ίδια ώρα, η Ιερά Σύνοδος της εν Βουλγαρία Ορθοδόξου Εκκλησίας απευθύνει 
έκκληση προς όλους τους διεθνείς οργανισμούς, ηγέτες και πολιτικούς να 
παράσχουν βοήθεια και υποστήριξη, για την λήψη γρήγορων και αποτελεσματικών 
μέτρων προστασίας των ανθρωπίνων ζωών, των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και της 
θρησκευτικής ελευθερίας των Χριστιανών στη Συρία και τον Λίβανο. (Διαβάστε 
αναλυτικά: Το Πατριαρχείο Βουλγαρίας κάνει έκκληση για παροχή 
βοήθειας στους Χριστιανούς της Συρίας και του Λιβάνου).

Αρχιεπίσκοπος Κύπρου: «Είμαστε δίπλα σας»
Ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος σε τηλεφωνική επικοινωνία του με τον 
Μακαριώτατο  κ.κ. Ιωάννη μεταξύ άλλων δήλωσε: «Είμαστε δίπλα σας και 
εκφράζουμε την αδελφική αλληλεγγύη μας στην Εκκλησία της Αντιόχειας σε όσα 
υπέστη ο Λίβανος από έναν καταστροφικό πόλεμο και σε όσα αντιμετωπίζει τώρα 
η Συρία».

Ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου επιβεβαίωσε ότι η Κυπριακή Εκκλησία στέκεται στο 
πλευρό του Πατριαρχείου Αντιόχειας υπό το φως των όσων μαρτυρεί η περιοχή και 
τόνισε ότι η Κυπριακή Εκκλησία προσεύχεται για την επικράτηση ειρήνης.
(Διαβάστε αναλυτικά: Τηλεφωνική επικοινωνία Αρχιεπισκόπου Κύπρου με 
τον Πατριάρχη Αντιοχείας για την κατάσταση στο Χαλέπι).

Ανησυχία από την Εκκλησία της Ελλάδος
Μήνυμα αλληλεγγύης στους Χριστιανούς που δοκιμάζονται στην πολύπαθη Συρία
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στέλνει ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος
, απευθύνοντας παράλληλα έκκληση για ειρήνη στην χώρα. Σε δήλωσή του ο 
Μακαριώτατος επισημαίνει, μεταξύ άλλων, ότι εξαιτίας «της πολυετούς πολεμικής 
συρράξεως και των τραγικών και τρομακτικών συνεπειών της ελλοχεύει πλέον 
κίνδυνος συνολικής εξαλείψεως και εξαφανίσεως της Ελληνορθοδοξίας και του 
Χριστιανισμού από την ευρύτερη περιοχή».

Όπως αναφέρει o Αρχιεπίσκοπος, η Εκκλησία της Ελλάδος «εκφράζει την 
βαθύτατη ανησυχία της για την διαμορφούμενη κατάσταση στην Συρία, καθώς και 
την ειλικρινή αδελφική αλληλεγγύη της προς τον Αγιώτατο Αδελφό Μακαριώτατο 
Πατριάρχη Αντιοχείας και Πάσης Ανατολής Κ.Κ Ιωάννη τον Ι΄, αλλά και προς τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Χαλεπίου Κ. Εφραίμ και το πολύπαθο Ελληνόρθοδοξο 
Ποίμνιο της Συρίας, καθώς και προς τους Αδελφούς Χριστιανούς Προκαθημένους 
των Χριστιανικών Εκκλησιών της Συρίας». (Διαβάστε αναλυτικά: 
Μήνυμα αλληλεγγύης του Αρχιεπισκόπου Ιερωνύμου προς τους 
δοκιμαζόμενους Χριστιανούς και έκκληση για ειρήνη στην πολύπαθη 
Συρία).

Η Διαρκής Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος σε συνέχεια των δηλώσεων 
του Μακαριωτάτου κ. κ. Ιερωνύμου, δηλώνει ότι ενημερώνεται για τις εξελίξεις 
της χώρας, έχοντας διαρκή επικοινωνία με το Πατριαρχείο Αντιοχείας, και 
εκφράζει την ανησυχία Της για τους Χριστιανούς που κατοικούν εκεί, ενώ είναι 
έτοιμη να συνδράμει με οποιαδήποτε βοήθεια ζητηθεί.

«Είναι γνωστό ότι η Συ­ρί­α α­πο­τέ­λε­σε λί­κνο του Χρι­στι­α­νι­σμού, α­φού ε­κεί 
οι μα­θη­τές του Χρι­στού ο­νο­μά­στη­καν γι­α πρώ­τη φο­ρά Χρι­στι­α­νοί και 
εν­τός των κόλ­πων της αν­δρώ­θη­καν ά­γι­ες μορ­φές με πα­ναν­θρώ­πι­νη 
α­κτι­νο­βο­λί­α, ό­πως οι ά­γι­οι Ι­ω­άν­νης ο Χρυ­σό­στο­μος, Ι­ω­άν­νης ο 
Δα­μα­σκη­νός και Συ­με­ών ο Στυ­λί­της. Το δε Ορ­θό­δο­ξο Πα­τρι­αρ­χεί­ο 
Αν­τι­ο­χεί­ας, το ο­ποί­ο κα­τα­λαμ­βά­νει πο­λύ ση­μαν­τι­κή και ε­πι­φα­νή θέ­ση 
στην ι­στο­ρί­α της Χρι­στι­α­νι­κής Εκ­κλη­σί­ας, ως έ­να α­πό τα πέν­τε 
ι­στο­ρι­κά και πρε­σβυ­γε­νή Πα­τρι­αρ­χεί­α, α­πο­τε­λεί ι­στο­ρι­κό θε­σμό, με 
δι­α­χρο­νι­κή και μα­κραί­ω­νη προ­σφο­ρά, και απαιτείται να πα­ρα­μεί­νει ζων 
και α­κμά­ζον στην πε­ρι­ο­χή της Συ­ρί­ας ως συ­νέ­χει­α της εκ­κλη­σι­α­στι­κής 
πα­ρα­δό­σε­ως. Γι­’ ­αυ­τό θα α­πο­τε­λέ­σει α­νο­σι­ούρ­γη­μα έ­ναν­τι της 
ι­στο­ρί­ας ο­ποι­α­δή­πο­τε τρα­γι­κή πι­θα­νό­τη­τα να εκρι­ζω­θεί ο 
Ορ­θό­δο­ξος Χρι­στι­α­νι­σμός α­πό τη Συ­ρί­α», αναφέρει μεταξύ άλλων η 
ανακοίνωση. (Διαβάστε αναλυτικά: ΔΙΣ: Ανοσιούργημα απέναντι στην 
ιστορία πιθανή εκρίζωση του Ορθόδοξου Χριστιανισμού από την Συρία).
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Η Εκκλησία της Αλβανίας για τις δοκιμασίες που 
υφίσταται η Εκκλησία της Αντιοχείας
Έκκληση προς τη διεθνή κοινότητα να λάβει άμεσα μέτρα για την κατάπαυση των 
φονικών επιθέσεων στο Χαλέπι, είχε απευθύνει στις αρχές του Δεκεμβρίου η 
Εκκλησία της Αλβανίας εν μέσω των εμφυλιοπολεμικών συγκρούσεων στην οποία 
έχει βυθιστεί η Συρία μετά την κατάληψη από τζιχαντιστές της δεύτερης 
μεγαλύτερης πόλης μετά τη Δαμασκό. «Συμμεριζόμενοι βαθύτατα τον ανείπωτο 
πόνο των διωκομένων αδελφών ενώνουμε τις προσευχές μας στον Θεό της ειρήνης 
καθώς και τις εκκλήσεις μας προς τη διεθνή κοινότητα να λάβει άμεσα μέτρα για 
την κατάπαυση των φονικών επιθέσεων στην πολύπαθη περιοχή της Μέσης 
Ανατολής», αναφέρει η ανακοίνωση της η Εκκλησία της Αλβανίας. (Διαβάστε 
αναλυτικά: Η Εκκλησία της Αλβανίας απευθύνει έκκληση για κατάπαυση 
των φονικών επιθέσεων στο Χαλέπι).

Σε συνέχεια της έκκλησης της Ορθοδόξου Αυτοκεφάλου Εκκλησίας της Αλβανίας 
για την κατάπαυση των φονικών επιθέσεων στο Χαλέπι, ο Αρχιεπίσκοπος Τιράνων, 
Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ.κ. Αναστάσιος είχε τηλεφωνική επικοινωνία με 
τον Μακαριώτατο κ.κ. Ιωάννη. Κατά τη διάρκεια της επικοινωνίας, ο 
Αρχιεπίσκοπος εξέφρασε την αμέριστη συμπαράσταση της Εκκλησίας της 
Αλβανίας για τις δοκιμασίες που υφίσταται η Εκκλησία της Αντιοχείας εξαιτίας 
της απρόσμενης αναζωπύρωσης των πολεμικών συγκρούσεων στην περιοχή του 
Χαλεπίου, οι οποίες θέτουν σε κίνδυνο τη ζωή χιλιάδων Ορθοδόξων Χριστιανών 
και την ιστορική παρουσία του Πατριαρχείου Αντιοχείας στην περιοχή. (Διαβάστε 
αναλυτικά: Τηλεφωνική επικοινωνία Αρχιεπισκόπου Αλβανίας με τον 
Πατριάρχη Αντιοχείας για την κατάσταση στο Χαλέπι).

Κεντρική φωτογραφία: Η Ιερά Σύνοδος του Πατριαρχείου Αντιοχείας
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